

# 国家发改委安排中央预算内投资 28 亿元

# 四部门部署社会服务设施兜底工程

本报记者 李远方

近日,国家发改委组织实施社会服务设施兜底线工程,安排中央预算内投资 28 亿元,支持儿童福利、未成年人保护、流浪乞讨人员救助、殡仪馆、公益性骨灰堂、精神卫生、烈士纪念、优抚医院、光荣院、残疾人康复、残疾人托养设施项目 265 个。

本次投资计划坚持以人民为中心,聚焦社会服务兜底领域大事、急事、难事,优先向脱贫地区、民族地区、“三区三州”等原深度贫困地区倾斜,优先支持尚无社会福利、退役军人、残疾人服务设施地方的项目,补齐设施“空白点”。



国家发改委组织实施社会服务设施兜底线工程,安排中央预算内投资 28 亿元,支持儿童福利、未成年人保护、流浪乞讨人员救助、殡仪馆、公益性骨灰堂、精神卫生、烈士纪念、优抚医院、光荣院、残疾人康复、残疾人托养设施项目 265 个。  
CNSPHOTO 提供

## 提升兜底服务水平

今年 5 月,国家发改委、民政部、退役军人事务部、中国残联联合印发了《“十四五”时期社会服务设施兜底线工程实施方案》(以下简称方案),对进一步加强普惠性、基础性、兜底性民生建设进行了全面部署。

方案明确,“十三五”以来,各级政府聚焦特殊群体、聚焦群众关切,兜底保障的投入不断加大,顶层

设计不断完善,政策体系不断优化,社会福利服务体系逐步健全,具有中国特色的退役军人服务体系初步形成,残疾人服务体系更加高效,保障能力和服务水平进一步提升,切实兜住了民生底线。

但是,社会服务设施发展不平衡不充分的矛盾还较为突出,兜底服务保障能力还有进一步提升空间,具体表现在:一是供给总量不

足。精神卫生福利机构尚未实现地市级全覆盖,基本殡葬服务设施缺口较大,残疾人服务设施仍然不足,标准化的军人公墓尚属空白。二是功能布局不优。部分流浪乞讨人员救助管理设施还是强制收容设施,与当前关爱型救助理念不符。中西部地区民政精神卫生福利设施数量少、缺口大。烈士纪念设施规划建设布局不合理的问题比

较突出。三是服务质量不高。儿童福利机构、光荣院服务设施条件不优。残疾人康复辅助器具适配未得到充分满足,残疾人就业服务的专业化水平还不高。优抚医院大多数未达到三级医院服务水平。四是发展活力不够。优抚医院、光荣院配置不平衡,设施设备老化、服务能力较弱等,与保障退役军人权益和加强练兵备战的要求不相适应。

## 重点支持三类项目

方案明确,“十四五”时期,中央预算内投资将重点支持三类项目:一是社会福利服务设施,主要包括残疾人康复设施、残疾人托养设施、省级盲人按摩医院、推动每个地市都有一所专业化的残疾人康复或托养设施。

与“十三五”时期相比,烈士纪念设施、军人公墓、流浪乞讨人员救助管理服务设施、省级盲人按摩医院四类,为中央预算内投资新增

支持每个省份至少建设一所区域性优抚医院。三是残疾人服务设施,主要包括残疾人康复设施、残疾人托养设施、省级盲人按摩医院、推动每个地市都有一所专业化的残疾人康复或托养设施。

与“十三五”时期相比,烈士纪念设施、军人公墓、流浪乞讨人员救助管理服务设施、省级盲人按摩医院四类,为中央预算内投资新增

支持内容。

方案要求,中央预算内投资要优先向革命老区、民族地区、边疆地区、脱贫地区、易地扶贫搬迁安置点倾斜,对于原“三区三州”等深度贫困地区要应保尽保。优先支持尚无民政、退役军人、残疾人服务设施地方的项目,补齐设施“空白点”。特别是对于殡葬服务设施项目,要优先安排火葬区尚无殡葬服

务设施地方的项目,做到应建尽建,不留空白。

根据方案提出的发展目标,到 2025 年,在中央有关部门和各级政府共同努力下,社会福利、退役军人褒扬抚恤、残疾人服务设施条件进一步改善,管理服务专业化、规范化、智能化水平不断提高,人员配置进一步强化,殡葬、退役军人等体制机制改革迈出新步伐。

## 筑牢民生保障网

根据方案,中央预算内投资对项目原则上按照东、中、西部地区(含根据国家相关政策分别享受中、西部政策地区)分别不超过平均总投资或床位平均建设投资(以下简称平均投资)的 30%、60%和 80%的比例进行支持(定额支持项目除外)。

其中,对低于平均投资的项目按照实际投资,原则上给予上述相应比例支持。对高于平均投资的项目,超出部分各地自行解决。对儿童福利院、未成年人保护中心、流浪乞讨人员救助管理站、精神卫生福利设施、优抚医院、光荣院的改

扩建项目,支持额度按照上述支持标准的 50%申请。

地方也推出多重举措进一步织密筑牢民生保障网。近日,湖南省发改委公布了《关于 2021 年社会服务设施兜底线工程中央预算内投资计划建议方案的公示》,鼎城德善陵园殡仪馆、汉寿烈士陵园建设项目、临澧烈士陵园建设项目和武陵区残疾人托养设施建设项目入选公示名单。常德市申报中央预算内投资 2436 万元,占全省份额 19.82%,位列全省第一。

根据江苏省《关于改革完善社会救助制度的实施意见》构建建

代社会救助体系,江苏计划分“三步走”。到 2025 年,救助覆盖面有效拓宽,救助能力和水平明显提升,实现精准救助、高效救助、温暖救助、智慧救助。到 2035 年,制度优势更好地转化为治理效能,改革发展成果更多更公平惠及困难群众,民生兜底保障安全网密实可靠,适应基本实现社会主义现代化宏伟目标。

6 月 18 日,民政部召开的“十四五”民政事业发展规划”专题新闻发布会。民政部提出,完善兜底性养老服务。健全城乡特困老年人供养服务制度,有集中供养意愿的

特困人员全部落实集中供养。深入实施特困供养服务设施(敬老院)改造提升工程,每个县(市、区)至少建有 1 所以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施(敬老院),基本形成县、乡、村三级农村养老服务兜底保障网络。

国家发改委表示,下一步将督导各地发展改革部门切实加强项目监管,按月调度项目开工、投资完成、工程形象进度等情况,确保项目按期建成投用,及时发挥中央预算内投资效益,进一步织密筑牢民生保障网。



## 学党史强信念 担使命压责任

本报记者 谢作钦 肖雷

重温百年党史中的湖湘记忆,聆听革命先烈英勇事迹,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量。

今年 4 月份以来,湖南省商务厅党组明确党史学习教育目标,加强组织领导,层层压实主体责任,力促党史学习教育落细落小、走深走实,为实施“三高四新”战略、推动湖南商务和开放型经济高质量发展提供坚强保障。

### 重温历史 坚定发展信心

4 月 23 日,湖南省商务厅党组理论学习中心组成员和部分干部职工来到湖南党史陈列馆参观学习,在党史陈列馆“敢教日月换新天”雕塑前,省商务厅党组书记、厅长陈恢清带领全体党员重温入党誓词,感悟初心使命。首先参观了党史陈列馆展厅,通过照片、书报、文件等史料,深切感受革命先烈追求理想、艰苦奋斗的革命精神和为民牺牲的大无畏精神。

陈恢清表示,党的历史不仅记录着党的奋斗历史,也承载着共产党人的伟大精神,是党发展壮大“根”与“魂”,这些精神要素共同组成了我们党在不同时期不断前进、不断斗争、不断提升的源头活水,引领着广大党员干部勇攀高峰。要在革命理想高于天的革命精神中树立崇高远大的理想信念;要在众志成城的伟大抗疫精神中擦亮对党忠诚的政治底色;要在新时代脱贫攻坚精神中汲取奋力建设现代化新湖南的强大精神动力;要从党史学习教育中坚定湖南商务和开放型经济高质量发展的信心和决心。

湖南省商务厅党组理论学习中心牢牢把握党史学习教育目标要求,引导广大党员明马克思主义之真理,悟中国特色社会主义之大道;树立正确的党史观,进一步正本清源、固本培元,把“两个维护”融入血脉、付诸行动;把握中国共产党人的精神谱系,弘扬革命传统,传承红色基因,提起奋进新征程的精气神;胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,立足新发展阶段、贯彻新发展理念,以高质量“三高四新”战略为牵引,高质量高标准建设自贸试验区、推进中非经贸深度合作,强化“三外”提质扩容,突出平台作用发挥,在加快建设高质量开放型经济新体制上取得更大进步,在融入和服务新发展格局上展现更大作为。

### 学史力行 知责担责履责

自党史学习教育开展以来,湖南省商务厅党组把党史学习教育作为重要政治任务,摆在突出位置,党组书记第一时间传达部署、带头讲党课,领导干部带头参加学习研讨、撰写理论文章,对标对表中央和湖南省委要求,扎实推进党史学习教育全覆盖。

围绕“学史明理”主题,紧扣“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”组织集体学习研讨,引领带动各基层党组织“步调一致、上下同题、同质同效”跟进学。要求层层压实党史学习教育主体责任,努力做到知责于心、担责于身、履责于行。全面对标对表,精心筹划,严密组织,扎实推进,列出“学习清单”“活动清单”“责任清单”“实事清单”,确保“规定动作”不走样;创新方式方法,充分利用网络新媒体、红色资源,确保“自选动作”有特色。充分发挥党组成员的领学促学作用,做到先学一步、学深一层。

### 深入一线 察实情办实事

湖南省商务厅按照“我为群众办实事”实践活动清单 9 个方面、40 条具体任务,深入联系点进行调研,了解基层诉求,找准问题症结,提出切实可行的方案,解决一批基层和群众“急难愁盼”问题以及制约商务和开放型经济发展的关键问题。

6 月 2 日,湖南省商务厅调研组赴湘潭市深入企业一线开展“我为群众办实事”实践活动并检查督导安全生产工作。调研组一行先后实地走访了湘潭市湘乡安吉食品、皮革工业园、梨树企创科技、湘潭综保区等多家企业及园区,并现场召开座谈会与企业进行沟通交流,听取和了解企业在生产经营中遇到的困难和问题,对企业反映的对外运输受阻、物流成本增加、原材料上涨、外汇影响、用工等方面问题,能现场解决的就现场解决,现场暂时不能解决的问题就收集形成问题清单,再上报省政府及商务部,请求支持协调解决。

调研组一行还赴九华中石化管道油库等重点企业,对安全生产工作进行了督导检查,在检查过程中,要求各单位要认真履行安全生产主体责任,进一步推动安全生产工作规范化、制度化、常态化,确保安全生产形势稳定。

## 关于换发《保险兼业代理业务许可证》的公告

北京银汉华星商贸有限公司因保险兼业代理业务许可证到期换发新许可证。

<p><b>换发前许可证信息:</b></p> <p><b>机构名称:</b>北京银汉华星商贸有限公司</p> <p><b>营业地址:</b>北京市房山区窦店镇窦店村</p> <p><b>许可流水号:</b>0638280</p> <p><b>机构编码:</b>110111739387960003</p> <p><b>设立日期:</b>2011年9月13日</p> <p><b>颁发日期:</b>2017年8月4日</p> <p><b>有效期至:</b>2020年9月13日</p> <p><b>业务范围:</b>机动车辆保险、企业财产保险、货物运输保险</p>	<p><b>换发后许可证信息:</b></p> <p><b>机构名称:</b>北京银汉华星商贸有限公司</p> <p><b>营业地址:</b>北京市房山区窦店镇窦店村</p> <p><b>许可流水号:</b>0711811</p> <p><b>机构编码:</b>110111739387960003</p> <p><b>设立日期:</b>2011年9月13日</p> <p><b>颁发日期:</b>2020年8月5日</p> <p><b>有效期至:</b>2023年9月13日</p> <p><b>业务范围:</b>货物运输保险、企业财产保险、机动车辆保险</p>
--	--

**北京英豪建筑装饰设计工程有限公司**

华北区域济南黄台煤气炉地块建设项目一标段公共区域精装修工程

**项目部专用章**

(仅限工程资料专用,非经济适用章,不具备签署任何协议、合同之效力)

有效期:2021年6月15日至2021年7月31日

**北京英豪建筑装饰设计工程有限公司**

华北区域济南黄台煤气炉地块建设项目一标段公共区域精装修工程

**项目部专用章**

(仅限工程资料专用,非经济适用章,不具备签署任何协议、合同之效力)

有效期:2021年6月15日至2021年7月31日